

12. 11. 2020

Naš čas

Stran/Termin: 4

Naslov: Odgovorno pri ravnanju z odpadki!

Naklada: 5.400,00

Avtor: Milena Krstič- Planinc

Površina/Trajanje: 414,57

Rubrika/Oddaja: GOSPODARSTVO

Žanr: POROČILO

Gesla: RAVNANJE Z ODPADKI, SAUBERMACHER



Odgovorno pri ravnanju z odpadki!

Količine odpadkov na osebo rastejo – Štiričlanska družina jih je lani v Sloveniji pridelala dobri dve toni

Milena Krstič – Planinc

Velenje - Tudi v epidemiji je treba pri ravnanju z odpadki ravnati odgovorno in premišljeno. Zdravje vseh, tako občanov kot komunalnih delavcev, je na prvem mestu. Posebej odgovorno in premišljeno je treba ravnati ob okužbi ali sumu na okužbo v samoizolaciji, poudarja Alenka Centrih Ocepek, ekotehnologinja iz PUP Saubermacheria Velenje. Zato sva pogovor začeli z vprašanjem - kako?

Samozaščitne pripomočke v dve vreči

»Odpadne samozaščitne pripomočke (maske, rokavice iz lateksa, robčke ...) je treba v zabojnik za ostanek komunalnih odpadkov odložiti v dveh tesno zaprtih vrečah. Te odpadke najprej odložimo v plastično vrečo, in ko je polna, jo tesno zavežemo. Vsebine vreče ne tlačimo. Po odlaganju se teh odpadkov ne dotikamo več. To vrečo potem namestimo v drugo plastično vrečo in tudi to tesno zavežemo. Postavimo jo ločeno od ostalih odpadkov, na primer v predprostor, na balkon, teraso ... Na varnem mestu, stran od otrok in živali, mora biti shranjena vsaj 72 ur, preden jo odložite v zunanji zabojnik za mešane komunalne odpadke. Pred odlaganjem odpadkov in po njem poskrbimo za higieno rok (umivanje, razkuževanje, uporaba rokavic) in tako kot ta, upoštevamo tudi ostala samozaščitna priporočila Nacionalnega inštituta za javno zdravje.«

Ko hodite po mestu in naravi, kaj opazate?

»Lahko najprej povem, da si želim, da bi se ljudje zavedali, da se vse, kar naredimo naravi narobe, vrne. Ko hodim po mestu in po naravi vidim vse mogoče - maske, robčke, embalažo od hrane, pločevinke, plastenke, vrečke, pasje kacke ... Nazoren prikaz odnosa do soljudi, nara-

ve, živali, boleznih in krut izraz potrošništva. Vse bi imeli najraje takoj. Saj veste, kako to gre - naroči, pripelji, plačaj ... Vrsti red je lahko tudi drugačen. In s tako hitrostjo nastajajo tudi odpadki.«

Od leta 1995, torej že četrto stoletje, v Šaleški dolini nadgrajujemo sistem ločevanja odpadkov, kaj smo dosegli?



Alenka Centrih Ocepek: »Vse, kar naredimo naravi narobe, se nam vrne. Tega bi se morali bolj zavedati.«

»Odkar je zaprto odlagališče komunalnih odpadkov, te na predelavo, kompostiranje in odlaganje vozimo v Celje. Ločenih je 60 odstotkov odpadkov, ostali odpadki v črnih zabojnikih so

mešani in jih po postopku predelave v Simbio ločijo tako, da gre na odlaganje 35 odstotkov teh.

Po pregledu mešanih komunalnih odpadkov največji delež predstavljajo bio odpadki, teh je v mešanih komunalnih odpadkih okoli 30 odstotkov, sledi plastika z 19 odstotki, penice in keramika s 16 odstotki, oblačila 14, papir 8 odstotkov ... Pomeni, da je v teh zabojnikih še vsaj 65 odstotkov takšnih odpadkov, ki bi morali biti ločeni kot embalaža oziroma biološki odpadki. To kažejo tudi sortirne analize mešanih komunalnih odpadkov iz leta 2019.«

Kaj pa količine odpadkov?

»Količina odpadkov na osebo iz leta v leto narašča. Lani jih je ena oseba v poprečju pridelala 514 kilogramov, 2 toni štiričlanska družina. To je toliko, kot zne-se 80 petindvajsetkilogramskih vreč cementa. Poskusimo to dvigniti in prestaviti na točko B sami, ne da bi koga za to plačali. Bi se v tem primeri bolj zavedali teže odpadkov?«

Odpadke se da zmanjšati tudi s ponovno uporabo

»Večkrat bi morali pomisliti na to, kaj potrebujemo, kakšno kakovost želimo, za kakšen denar,

in premisliti tudi o tem, kam s tistim, česar ne bomo potrebovali. Mogoče lahko obnovimo, prodamo, podarimo, oddamo v center ponovne uporabe in tako stvarjem podajšamo življenjsko dobo oziroma uporabo. Ne nazadnje lahko stvari pripeljemo v zbirni center ... Nikakor pa ne odlagamo v zbirnice. Te so namenjene le primerno iztočeni in stisnjeni embalaži! Velikokrat se zgodi, da kupimo precej slabšo kakovost aparatov, pohištva ..., kot smo jo imeli.«

Kaj lahko storimo?

»Naredimo tisto, kar lahko. Ločujmo doma, v službi, na izvoru, oddajmo odpadke oziroma embalažo v za to primeren zabojnik ali pa pripeljemo odpadke v zbirni center. In ne smetimo! Na vsakem koraku imamo koše za odpadke, če jih ni, pa lahko odpadke ali embalažo še vedno pripeljemo domov in jih razvrstimo.«

REKLI SO

»Vsi bi imeli vse po možnosti takoj. Saj veste, kako to gre - naroči, pripelji, plačaj ... Vrsti red je lahko tudi drugačen. In s tako hitrostjo nastajajo tudi odpadki.«



Lahko je tako ...



Zagotovo pa ne sme biti tako ...